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Svar på fråga 2025/26:35 av Ola Möller (S) 
Daglig verksamhet och studier 

Ola Möller har frågat mig om jag avser att agera för att 

möjliggöra utökade studier i kombination med daglig 

verksamhet. 

Daglig verksamhet för personer i yrkesverksam ålder som 

saknar förvärvsarbete och inte utbildar sig är en insats enligt 

lagen (1993:387) om stöd och service till vissa 

funktionshindrade, LSS. Syftet med insatsen är att bidra till den 

personliga utvecklingen och främja delaktigheten i samhället. 

Det är kommunerna som har ansvaret för att tillhandahålla 

insatsen daglig verksamhet. Socialstyrelsen följer årligen upp 

tillgången till och utvecklingen inom verksamheter som ger stöd 

till personer med funktionsnedsättning. Daglig verksamhet är 

den största insatsen inom LSS, sett till antalet individer. Det är 

också den insats som ökar mest (Lägesrapport Insatser och 

stöd till personer med funktionsnedsättning, Socialstyrelsen, 
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2025). Regeringen följer utvecklingen via myndighetens årliga 

lägesrapport. 

Regeringen har tidigare gett Socialstyrelsen i uppdrag att ta 

fram ett kunskapsstöd för hur daglig verksamhet kan utformas 

så att de som står längst från arbetsmarknaden får ökade 

möjligheter till såväl att förvärva och bibehålla sina förmågor 

utifrån sina egna förutsättningar som delaktighet i samhället. 

Regeringen har även på andra sätt skapat förutsättningar för att 

personer med funktionsnedsättning som står långt från 

arbetsmarknaden ska ges möjlighet att närma sig den. 

Regeringen har bl.a. gett Försäkringskassan i uppdrag att 

utveckla sin samverkan med kommunerna för att följa upp att 

unga som uppbär aktivitetsersättning och som finns i 

kommunernas dagliga verksamhet ges möjlighet att närma sig 

lönearbete när förutsättningarna finns. Försäkringskassan 

redovisade sitt uppdrag i juni 2025 (FK 2025/000538). 

Vidare föreslår regeringen i budgetpropositionen för 2026 att 

sjuk- och aktivitetsersättning kan vara partiellt vilande vid 

studier och att prövotiden för studier med aktivitetsersättning 

förlängs från 6 till 12 månader. Regeringen vill med detta förslag 

underlätta för personer med sjukersättning eller 

aktivitetsersättning att under trygga former kunna pröva sin 

kapacitet att studera och att kunna studera på deltid med en 

ersättning som är vilande i motsvarande grad. 
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